
 

 



 

SEMANA DO APROVA PROFESSORES 

❖ CRONOGRAMA: 



 

CRASE 

 

É a junção da preposição A com o artigo A ou, em alguns casos, com os Pronomes 

AQUELE (S), AQUELA (S), AQUILO (S) ...  

Regra Básica: Basta trocar a palavra central (feminina) por uma masculina. Se o A se 

tornar AO, há a crase. 

✓ Exemplos: 

O professor deu o prêmio a aluna mais dedicada. 

Contarei o fato a senhora. 

A descoberta da vacina foi muito útil a nação. 

Não irei a festa. 

Não irei a essa festa. 

Não irei a festa alguma. 

A cidade a que fiz referência fica no interior. 

A cidade a qual fiz referência fica no interior. 

Essa moto é semelhante a que eu comprei. 

Entregamos a carta a professora. 

A diretora referiu-se aquele aluno. 

 

 Exercícios 

1. Ano: 2016 Banca: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ Órgão: Prefeitura de Rio de 

Janeiro - RJ Provas: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ - 2016 - Prefeitura de Rio 

de Janeiro - RJ - Agente de Administração  
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Em “O Rio também se juntou à Aliança das Cidades Neutras em Carbono durante a 

COP-21.”, assinala-se em negrito o uso de sinal grave, indicativo de crase, que 

também deve ser empregado sobre o a destacado na seguinte frase: 

a) O desmatamento tem contribuído para as alterações no clima mundial e 

favorecido a elevação da temperatura do planeta 

b) O efeito estufa é um processo natural que ocorre no planeta desde sempre e que é 

essencial a conservação da existência na Terra. 

c) Se todos os habitantes da Terra passassem a consumir como os americanos, 

precisaríamos de mais 2,5 planetas como o nosso. 

d) Desenvolvimento sustentável significa obter crescimento econômico, 

garantindo a preservação do meio ambiente e o bem-estar social para o presente e o 

futuro. 

 

2. Ano: 2016 Banca: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ Órgão: Prefeitura de Rio de 

Janeiro - RJ Provas: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ - 2016 - Prefeitura de Rio 

de Janeiro - RJ - Administrador  

  

De acordo com a norma gramatical, em “à espera da canoa", é necessário o 

emprego do acento grave indicativo de crase. Também se torna obrigatório o uso 

do acento grave em: 

a) Constatada persistência na prática tradicional nociva, deve-se 

promover a retirada provisória da criança e/ou dos seus genitores do convívio do 

respectivo grupo. 

b) Preservam-se o respeito e o fomento a qualquer prática tradicional que não 

viole os direitos humanos reconhecidos pela legislação nacional e internacional. 

c) Quem tiver conhecimento de situação de risco, em função de tradição 

indígena nociva, precisa notificar a autoridade competente. 

d) Devem ser adotadas medidas eficazes e adequadas para abolir práticas 

tradicionais prejudiciais a saúde da criança. 
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3. Ano: 2014 Banca: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ Órgão: Prefeitura de Rio de 

Janeiro - RJ Prova: Prefeitura do Rio de Janeiro - RJ - 2014 - Prefeitura de Rio 

de Janeiro - RJ - Analista de Redes  

“... reduzir à metade a estatística sobre mortos/feridos/acidentes." – 3º parágrafo. 

Está destacado o uso do acento grave, indicativo de crase, que também é 

obrigatório em: 

  

a) Essa blitz estará funcionando até as dez horas. 

b) Infelizmente, muitos ficam indiferentes a essa questão. 

c) As recomendações de cautela são feitas a muitas pessoas. 

d) As infrações as quais o autor se refere são temerárias. 

❖ Casos especiais      

1) Usa-se crase diante de locuções centradas em palavras femininas. 

 

✓ Exemplos: 

As vezes, uma pausa de uma hora nos estudos faz bem. 

Paguei o carro a vista.   

Paguei o carro a prazo. 

 Espero que ele não venha a toa. 

A verdade veio a tona. 

 

 Exercícios 

4. Em qual alternativa o termo destacado exerce a função de 

adjunto adverbial? 
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a) A poesia dele parecia um manjar dos deuses. 

b) Aquela infeliz criatura precisava de sincero apoio. 

c) A felicidade se resume em ouvir o chiado das caatingas.  

d) Os personagens dos livros românticos morriam de amor. 

 

5. Em qual alternativa o par de advérbios em destaque não  

indica a mesma circunstância? 

a) Como bem e não durmo mal. 

b) Em verdade, pouco apareço e menos falo. 

c) Enfim, agora, como outrora, há aqui o mesmo contraste da 

vida anterior. 

d) Às vezes, cantarolava, sem abrir a boca, algum trecho ainda 

mais idoso que ele. 

 

 

 

 

 


